

В диссертационный совет

Д 24.1.156.02 на базе ФГБУН

«Институт экономики Уральского  
отделения Российской академии  
наук»

## ОТЗЫВ

доктора экономических наук, доцента Пьянковой Светланы Григорьевны на автореферат диссертации Бочкарева Алексея Михайловича на тему «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования Бочкарева Алексея Михайловича, обусловлена текущими тенденциями цифровой трансформации в развитии отраслевых процессов в промышленности, связанных прежде всего с активизацией процессов становления и развития цифровой экономики. Постепенно происходит тотальное проникновение новых цифровых решений и технологических алгоритмов и моделей во все отрасли и предприятия промышленности, что обуславливает необходимость всестороннего оценивания хода и результатов данных процессов, с целью своевременной выработки корректирующих воздействий и стратегических ориентиров дальнейшего развития исходя из динамично меняющихся условий трансформационной экономики.

Исходя из анализа содержания автореферата Бочкарева А.В., могу заключить, что соискатель весьма тщательно подошел к формулировке названия и цели работы, которые учитывают, с одной стороны важность цифровых преобразований, происходящих на предприятиях и в отраслях промышленности, а с другой стороны, необходимость разработки и обоснования соответствующего методического инструментария их оценки, результаты которой во многом определяет отраслевые особенности и потенциал дальнейшего цифрового развития промышленного сектора страны.

Автореферат диссертации свидетельствует о получении Бочкаревым А.М. результатов, которые, безусловно, обладают научной значимостью. Особенный интерес вызывает оригинальный механизм согласования стратегических приоритетов цифровой трансформации отраслей промышленности с соответствующими приоритетами цифрового развития промышленных предприятий, что обеспечивает

возможность координации деятельности федеральных отраслевых ведомств, отраслевых объединений и промышленных предприятий и комплексный характер принимаемых управленческих решений в части цифровых преобразований в промышленности.

Представляется, что практические и методические разработки Бочкарева А.М. могут быть применены для регулирования как отдельных отраслевых процессов цифровой трансформации на уровне как федерального, так и регионального управления, в том числе при выработке стратегических документов отраслевого развития, так и для регулирования процессами цифровой трансформации на предприятиях промышленности в согласовании с отраслевыми ориентирами цифровой трансформации.

Можно заключить, что поставленная цель успешно достигнута, а задачи, указанные в диссертации, исчерпывающие выполнены.

Автореферат Бочкарева А.М. оформлен должным образом, его текст изложен на высоком уровне научности. Обоснованность защищаемых научных положений, выводов и рекомендаций базируется на комплексе экономических методов и методик, на базе которых диссидентом выстроены собственные методические конструкции.

Бочкарев А.М. имеет значительное число публикаций различного уровня, включая патентное свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ «Нейросетевая модель цифровой трансформации предприятий и отраслей промышленности РФ». При этом их качественный и количественный состав отвечает требованиям для кандидатской диссертации. Подчеркну также значительные результаты апробации, которые представлены в форме актов внедрения. Отдельные предложенные научно-методические решения были использованы в качестве практических рекомендаций, апробированы и внедрены в процессы управления ведомственных региональных структур и на отдельных предприятиях промышленности Пермского края.

Наряду с важным научно-практическим значением положений, которые отражены в автореферате диссертационного исследования Бочкарева А.М., считаю необходимым высказать несколько моментов, которые могли бы улучшить представленные результаты.

Во-первых, возникают вопросы, связанные с периодизацией процессов оценки. Хотелось более конкретно понимать, за какой именно период времени проводится оценка процессов цифровой трансформации предприятий и отраслей и почему, каким образом он выделен. Во-вторых, на стр. 20, рис. 8 автор предлагает алгоритм разработки стратегии цифровой трансформации отраслей и предприятий промышленности, однако ранее на стр. 19 автор утверждает, что предложенный алгоритм «отражает процедуру оценки процессов цифровой трансформации и

устанавливает, насколько последовательно предприятия промышленности трансформируют бизнес-процессы с целью достижения стратегических целей», возникает вопрос – как представленный алгоритм может одновременно обеспечивать разработку стратегии цифровой трансформации и отражать процедуру оценки процессов цифровой трансформации?

Однако отмеченные недостатки не снижают ценности диссертационного исследования.

В целом, по представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертация Бочкарева Алексея Михайловича на тему «Разработка методического инструментария оценки процессов цифровой трансформации промышленности», представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне, и по своему содержанию соответствует критериям, установленным ВАК при Минобрнауки РФ, Положением «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Бочкарев Алексей Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

доктор экономических наук, доцент  
профессор кафедры региональной,  
муниципальной экономики и  
управления  
ФГБОУ ВО «Уральский  
государственный  
экономический университет»

Светлана Григорьевна Пьянкова

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Пьянкова Светлана Григорьевна;  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»,  
Адрес:  
620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45,

Телефон: 8 (343) 283-12-35, e-mail: [pyankovasg@usue.ru](mailto:pyankovasg@usue.ru)

Подпись доктора экономических наук,  
доцента Пьянковой С.Г.

заверяю:

